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Horverstehen / AyaupoBanue

Hére den Text zum ersten Mal und markiere richtig mit a, b oder c.

Was ist richtig? Was ist falsch? Was steht nicht im Text?
(a) (b) (c)

1. Es gibt mindestens ein Haustier in fast jedem vierten Haushalt in 5’
Deutschland.

Die Deutschen haben rund 38 Millionen Haustiere.

Viele Deutsche haben ein Terrarium mit Schlangen.

Die Hunde sind die beliebtesten Haustiere.

Die deutschen Katzen sind sehr nett.
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In Deutschland leben tiber 10 Millionen Hunde.

Hore den Text zum zweiten Mal und markiere die richtige Variante.

8. Die populdrsten Haustiere sind Katzen und ...
a) Vogel Hunde c¢) Schlangen
9. Aus den Kleintigren sind Meerschweinchen, Hamster und ... beliebt.
@Kaninchen @Méuse c) Iltis
10. Einige Menschen haben ein Aquarium mit ...
@ Zierfischen  b) Froschen c) Insekten
11. Ein Terrarium sieht man ...
. a) oft nie ¢) selten
12. Unterwegs sieht man viele Deutsche mit ihrem Hund ...
— @ spielen b)laufen c) gehen
13. Die absolute Nummer eins ist ...
a) der Hund (b)die Katze c) der Vogel
14. In Deutschland leben ... Millionen Katzen
@) 15,2 b) 15,3 c) 15,7
15. Besonders tierlieb sind Familien und ...
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—19. Die Konigstochter wollte dem Frosch viel Gold geben.

@ Singles b) Omas  c¢) Opas

Trage deine Ergebnisse ein!

| 8. | 9. | 10 | 11. | 12. | 13. | 14. | 15. |

Leseverstehen /UYrenue
Lies den Text.

Ein Konig hatte 3 schone Tochter. Besonders schon war die jiingste Tochter. Die
Prinzessin ging oft spazieren. Sie liebte den Wald und kam gern in den Wald, um dort
spazieren zu gehen. Im Wald spielte sie mit einer goldenen Kugel. Eines Tages fiel
die Kugel ins Wasser. Was konnte die Konigstochter machen? Sie konnte nichts
machen. Sie sal3 da und war sehr traurig. Sie weinte. Da horte sie aus dem Wasser.
«Weine nicht, Konigstochter! Ich kann dir helfen». Die Konigstochter sah im Wasser
einen Frosch. Sie war sehr froh. «Gut, lieber Froschy, sagte die Konigstochter. «Und
ich schenke dir viel Gold». «Gold nehme ich nicht», antwortete der Frosch. «Ich will
mit dir zusammen essen und in deinem Zimmer wohneny.

«QGut», sagte die Konigstochter. Sie wollte ihre goldene Kugel haben. Der Frosch
brachte die Kugel aus dem Wasser. Die K&nigstochter nahm die Kugel, sagte «Danke
schon» und lief nach Hause. Der Frosch rief und rief, aber die Kénigstochter horte
nichts.

Lies die Aussagen unten und markiere sie richtig mit a, b oder c.
Was ist richtig? Was ist falsch? Was steht nicht im Text?

a) (b) (c)

- Der Konig hatte drei Téchter. &

. Die jiingste Tochter ging oft in den Wald spazieren. V4

. Der Wald lag nicht weit vom K&nigsschloss.

. Die Prinzessin spielte im Wald mit einer goldenen Glocke.

. Einmal fiel das Spielzeug ins Wasser.
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. Die Prinzessin lief und weinte.

7. Das Médchen wollte ins Wasser springen.

8. Im Wasser sal} ein Frosch.

10. Der Frosch wollte von der Prinzessin einen Kuss bekommen.

11. Der Frosch holte die goldene Kugel aus dem Wasser.
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12. Die Konigstochter nahm den Frosch und lief nach Hause.

Lies den Text und erginze ihn durch die Aussagen unten.

2



»lom! Tom! Wo bist du?“ Keine Antwort.13) ,,... Wenn ich den finde, werde ich...*
Tante Polly schaut unter dem Bett nach. Dann 6ffnet sie die Haustiir und 14) ...
»lom!“ Sie hort ein Gerdusch. Ein kleiner Junge will an ihr vorbeirennen, aber Tante
Polly erwischt ihn am Hemdkragen und 15) ... ,,Aha, da bist du ja! Und was hast du
da in deiner Hosentasche?“ ,Nichts, Tante Polly.“ ,,Wirklich? 16) ... Das ist ein
Apfel. Das kann ich doch sehen. Hér mal, Tom. Die Apfel sind nicht fiir dich, und das
habe ich...“ ,, Tante Polly, Tante Polly! 17) ... Da, hinter dir! “ Tante Polly dreht sich
um, 18) ... Sie lacht leise. ,,Das lerne ich doch nie! Trotzdem mag ich ihn. Er ist mein
Neffe, der Sohn meiner toten Schwester. 19) ... Keine einfache Aufgabe fiir eine dltere
Dame. Nun, morgen ist Samstag. 20) ... Trotzdem wird er keinen freien Tag haben....
Oh nein, morgen wird Tom arbeiten!*

a) Nichts?

b) Er ist kein einfaches Kind

¢) Schnell, schau!

d)Wo ist er bloB3?

e) Da hat Tom keine Schule

f) hélt ihn fest

g) und Tom ist in der gleichen Sekunde verschwunden
h)schaut in den Garten

Trage deine Ergebnisse ein!
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Lexikalisch-grammatische Aufgabe / Jlekcuko-rpammaTnyeckoe 3axanue

Lies den Text und fiille die Liicken aus. Wihle aus dem Kasten unten.
Achtung: 2 Wérter sind falsch.

In der Republik Burjatien (1) _ griiner Tee auf eine besondere Art und Weise
zubereitet. Die Geschichte dieses Getrdnks (2) _ sehr alt. Seit sehr langer Zeit (3)
____die Schamanen diesen Tee bei ihren Ritualen. Heute (4)  er als eine
Spezialitét.

Das Getrank (5)  sehr nahrhaft. In eine Teekanne (6)  Milch, ein Stiick Butter
und ein wenig Salz zugegeben. Die ungewdhnlichen Zutaten (7) durch das raue
Klima Burjatiens bedingt. Die burjatischen Winter (8)  kalt und lang. Dieses
kalorienreiche Getrénk (9)  den Menschen, sich schnell aufzuwdrmen. Auferdem
(10) er vor Erkéltung und gibt viel Energie.
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wird ist verwenden | gilt ist wird

sind sind hilft kommt schiitzt trinken
Trage deine Ergebnisse ein!
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Landeskunde / CtpaHoBeneHue

Was ist richtig?

1.

~— 2.

8.

9.

10 g fefr.
AL/

In welcher Stadt befindet sich der grofite Seehafen Deutschlands?

a) Kiel @ Hamburg ¢) Bremerhaven
An welchem Fluss sitzt im gleichnamigen Gedicht die Lorelei?
a) Mosel b) Rhein Elbe

. In welchem Bundesland befindet sich der Spreewald?

(@) Niedersachsen  b)Brandenburg c) Sachsen
. Das grofite Industriegebiet Deutschlands heif3t ...
Bayern b) der Thiiringer Wald  ¢) das Ruhrgebiet

. Wer bringt gefidrbte Eier zu Ostern in deutscher Kultur?

@ Hase b) Gans  c¢) Ente
Wie sind die Vornamen der beriihmten Briider Grimm?
(35 Jakob und Wilhelm b) Alexander und Wilhelm
und Otto
Die Zugspitze befindet sich ...
(@) im Schwarzwald b) in den Alpen
Baltisches Meer nennt man anders ...
a) die Nordsee b) den Bodensee @ die Ostsee
Die vier Wochen vor Weihnachten heif3en ...

@) Advent b) Silvester c¢) Pfingsten

¢) im Harz

10.Wie heif3t die dlteste Universitidt Deutschlands?

a) Humboldt-Universitét Berlin b) Universitdt Heidelberg
Wolfgang-Goethe-Universitét Frankfurt am Main

Trage deine Ergebnisse ein!

c) Jakob

(¢) Johann
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Kreatives Schreiben / KpeaTusnoe nucsmo
Erfinde den Mittelteil der folgenden Geschichte. Schreibe mindestens 30 Wérter.

Jedes neue Studienjahr in meiner Schule beginnt mit einem Konzert, das von uns
vorbereitet wird. In diesem Jahr wollen viele Schiilerinnen und Schiiler an solchem

Konzert teilnehmen. Ich m(')'chte auch.
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